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MATEMATIKA NA DUBEN
ŘEŠENÍ

První otázka (staročínská úloha): Kráva stojí 10 stříbrných, dvě telata mají cenu jedné krávy a 10 ovcí má cenu jednoho telete. Za 100 stříbrných musíte nakoupit 100 zvířat. Rozhodněte, která zvířata a po kolika kusech budete kupovat.
Řešení:   kráva………….x kusů ………….10 stříbrných 
               tele……………y kusů ………… .5  stříbrných
               ovce ………….z kusů ………….0,5 stříbrných
Kráva je nejdražší, proto si lze koupit nejméně kusů .

Zjistíme, kolik maximálně lze koupit krav.

 Pokud bychom koupili 5 krav, utratíme 50stříbrných a 50 ještě zbude na nákup dalších zvířat - stačí na nákup 100 ovcí (50:0,5).
Pokud bychom koupili 6 krav, utratíme 60stříbrných a 40 ještě zbude na nákup dalších zvířat - stačí na nákup pouze 80 ovcí (40:0,5). Při tomto nákupu bychom nedodrželi počet 100 koupených zvířat, neboť takto bychom mohli získat pouze 86 zvířat. 

Počet krav       1 < x < 5

Sestavíme dvě rovnice o třech neznámých:       x + y + z = 100…z = 100-x-y
                                                                 10x + 5y + 0,5z = 100
                                                                 10x + 5y + 0,5(100-x-y)=100  /.2

                                                                 20x +10y+100-x-y = 200

                                                                  19x +9y = 100

                                                                             y = (100-19x)/9

Jelikož víme, že  x = 1,2,3,4,5 postupně dosadíme do rovnic a vyřešíme soustavu dvou rovnic o dvou neznámých.

1) x =1    y = (100-19.1)/9 = 81/9 = 9; z = 100-1-9 = 90

2) x =2    y = (100-19.2)/9 = 62/9 = není celé číslo

3) x =3    y = (100-19.3)/9 = 43/9 = není celé číslo

4) x =4    y = (100-19.4)/9 = 24/9 = není celé číslo

5) x =5    y = (100-19.5)/9 = 5/9 = není celé číslo

Jediná správná možnost je 1 kráva, 9 telat a 90 ovcí.
Druhá otázka : Kolik čtyřmístných čísel je dělitelem čísla 1022?  
Řešení: 1022= 10404 = 2.2.3.3.17.17

Aby dělitel byl čtyřmístný musí obsahovat 17.17 = 289 

                                                           (neboť 4.9.17 =612 není čtyřmístné)

Aby  289. x bylo čtyřmístné číslo, musí být   3 < x < 35

x = 2.2.289 = 1156
x = 2.3.289 = 1734

x = 3.3.289 = 2601

x = 2.2.3.289 = 3468

x = 2.3.3.289 = 5202

Třetí otázka:
Pyramidě ze čtrnácti krychlí o hraně 1 je opsán jehlan znázorněný na obrázku. Jaký je objem tohoto jehlanu?   
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Řešení: Podstavou pyramidy je čtverec o straně 4 x 4, výška pyramidy je také 4.
Objem jehlanu:
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Objem jehlanu je 
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